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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 68 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. При оплате услуг через платежный терминал взимается 
комиссия 5%. Терминал принимает суммы, кратные 10 рублям. 
Месячная плата за Интернет составляет 300 рублей. Какую 
минимальную сумму положить в приемное устройство терминала, 
чтобы на счету фирмы, предоставляющей интернет-услуги, 
оказалась сумма, не меньшая 300 рублей? 

 
2. На рисунке жирными точками 

показана цена олова на момент закрытия 
биржевых торгов во все рабочие дни с 3 
по 18 сентября 2007 года. По 
горизонтали указываются числа месяца, 
по вертикали — цена тонны олова в 
долларах США. Для наглядности 
жирные точки на рисунке соединены 
линией. Определите по рисунку наибольшую цену олова на 
момент закрытия торгов в указанный период (в долларах США за 
тонну). 

 
 
3. Найдите тангенс угла AOB. 

 
 

4. Фабрика выпускает сумки. В среднем 9 сумок из 200 имеют 
скрытые дефекты. Найдите вероятность того, что купленная сумка 
окажется без дефектов. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения    
105 5.

3
x

x


 
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6. Около трапеции описана окружность. 

Периметр трапеции равен 22, средняя линия 
равна 5. Найдите боковую сторону трапеции. 

 
 
 

7. На рисунке изображен график 
некоторой функции  y f x . Пользуясь 
рисунком, вычислите определенный 

интеграл    
5

1

f x dx  

 

8. Объем куба равен 24 3 . Найдите его диагональ. 
 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения   
9 18

6

a a

a a
    при    1,25a   

 
10. При сближении источника и приѐмника звуковых сигналов 

движущихся в некоторой среде по прямой навстречу друг другу 
частота звукового сигнала, регистрируемого приемником, не 
совпадает с частотой исходного сигнала 0 150f   Гц и 

определяется следующим выражением: 0
c u

f f
c v





 (Гц), где 

c — скорость распространения сигнала в среде (в м/с), а 
10u   м/с и 15v   м/с — скорости приемника и источника 

относительно среды соответственно. При какой максимальной 
скорости c (в м/с) распространения сигнала в среде частота 
сигнала в приемнике  f  будет не менее 160 Гц? 

 

11. Весной катер идѐт против течения реки в 
21
3

 раза 

медленнее, чем по течению. Летом течение становится на 1 км/ч 

медленнее. Поэтому летом катер идѐт против течения в 
11
2

 раза 

медленнее, чем по течению. Найдите скорость течения весной (в 
км/ч). 

 
12. Найдите точку минимума функции    

2 52 xy x e    

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 
4 4sin cos sin 2 0,5x x x   . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
50;
2
 

 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Сторона основания ABCDEF правильной шестиугольной 
пирамиды SABCDEF равна 4, а площадь сечения, проходящего 
через прямую CF и середину бокового ребра SD, равна 10 3 . 

а) Докажите, что плоскость сечения образует с плоскостью 

основания угол 60 . 
б) Найдите объѐм пирамиды SABCDEF. 

 
15. Решите неравенство: 

2 1

2 9 19 3 40log 0
9 11 3 24

x x

x xx 

   


  
. 

 

16. В параллелограмме ABCD точка M — середина стороны 
AD, P — точка пересечения отрезка BM с диагональю AC.  

а) Докажите, что прямая DP проходит через середину 
стороны AB. 

б) Биссектриса угла BAC пересекает отрезок BM в точке Q. 
Найдите отношение  PM : BQ,  если  AB : AC = 1 : 3. 

 
17. Предприниматель Масуд купил здание и собирается 

открыть в нѐм отель. В отеле могут быть стандартные номера 
площадью 30 квадратных метров и номера ≪люкс≫ площадью 40 
квадратных метров. Общая площадь, которую можно отвести под 
номера, составляет 940 квадратных метров. Предприниматель 
может поделить эту площадь между номерами различных типов, 
как хочет. Обычный номер будет приносить отелю 4 000 рублей в 
сутки, а номер ≪люкс≫—5 000 рублей в сутки. Какую 
наибольшую сумму (в рублях) сможет заработать в сутки на своѐм 
отеле предприниматель? 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 
неравенство 

   2 2
0,2 0,2log 4 1 2 log 4 40x a x x a      

выполняется для любого значения x. 
 
19. Вася перемножил несколько различных натуральных чисел 

из отрезка [23;84] . Петя увеличил каждое из Васиных чисел на 1 
и перемножил все полученные числа. 

а) Может ли Петин результат быть ровно вдвое больше 
Васиного? 

б) Может ли Петин результат быть ровно в 6 раз больше 
Васиного? 

в) В какое наибольшее целое число раз Петин результат может 
быть больше Васиного? 
  


